
Анотація навчальної дисципліни  

«Державне (конституційне) право зарубіжних країн» 

Мета – формування системи теоретичних і прикладних знань про 
досвід та напрямки конституційного розвитку, особливості регулювання 
державно-правових відносин, практику формування та особливості 
функціонування державно-правових інститутів у зарубіжних країнах. 

Предмет – державне (конституційне) право в зарубіжних країнах як 
система конституційно-правових норм, що регулює засади суспільного і 
державного ладу,  виборчої системи, прав і свобод людини і громадянина, 
моделі організації й діяльності органів державної влади і місцевого 
управління в зарубіжних країнах. 
  Дидактична структура (освітні компоненти) 

Конституційно-правове регулювання суспільного ладу в зарубіжних 
країнах. Конституційно-правові засади політичної системи: 
інституціональний й функціональний аспект. Різноманітність форм сучасної 
держави та їх загальна характеристика. Конституційно-правове регулювання 
референдуму, плебісциту і народної законодавчої ініціативи в зарубіжних 
країнах. Конституційно-правові засади організації, проведення виборів і 
визначення результатів голосування в зарубіжних країнах. Конституційні 
принципи економічних відносин. Конституційно-правові основи соціальної й 
духовно-культурної сфери. Конституційно-правовий інститут прав і свобод 
людини і громадянина в зарубіжних країнах. Становлення конституційних 
прав і свобод в зарубіжних країнах.  Конституційні моделі регламентації 
статусу людини і громадянина в зарубіжних країнах. Конституційні моделі 
організації й діяльності органів державної влади зарубіжних країн. Основи 
конституційного права США. Основи конституційного права Бразилії. 
Основи конституційного права Канади. Основи конституційного права 
Сполучного Королівства Великої Британії і Північної Ірландії. Основи 
конституційного права Французької Республіки. Основи конституційного 
права ФРН і Італійської Республіки. Основи конституційного права 
Республіки Польща. Основи конституційного права Республіки Болгарія. 
Основи конституційного права Японії. Основи державного права КНР. 
Основи конституційного права Ізраїлю. Основи державного права 
Об’єднаних Арабських Еміратів. 

Основні спеціальні компетентності (СК):  
- використовувати загальнонаукові методи дослідження при висвітленні 

проблемних питань конституційного розвитку в зарубіжних країнах;  
- розуміти генезису конституційно-правових інститутів в зарубіжних 

країнах; 
- демонструвати знання та розуміння моделей конституційно-правового 

статусу людини та громадянина в зарубіжних країнах;   
- критично оцінювати стан реалізації інституціональних та 

процесуальних засобів захисту та поновлення прав і свобод людини в країнах 



американського континенту, Європи й Азії та їх відповідність міжнародним 
та регіональним стандартам прав людини; 

- демонструвати знання та розуміння засад конституційного правління та 
змісту таких конституційно-правових інститутів, як: глава держави, 
парламент, уряд, конституційний контроль, місцеве управління, вибори, 
референдум і ін. в зарубіжних країнах; 

- володіти навичками розв’язання практичних завдань, пов’язаних із 
тлумаченням і застосуванням норм конституційного права зарубіжних країн;  

- використовувати набуті знання про засади конституційного правління в 
зарубіжних країнах в умовах конституційно-правової реформи в Україні;  

- застосовувати знання про світові конституційні цінності в процесі 
формування професійних навичок і здійснення юридичної діяльності.    

 
Пререквізити: Теорія права, Історія держави і права зарубіжних країн 
Кореквізити: Конституційне право України, Державне будівництво і 

місцеве самоврядування, Міжнародне право.  
Постреквізити: Право ЄС, Конвенція про захист прав людини й 

основоположних свобод.  
 
Кількість кредитів ЄКТС: 3,0. 
Кількість годин лекцій – 20, практичних – 24, самостійної роботи – 46. 
Форма лекцій: тематичні лекції (традиційні, інтерактивні, проблемні, 

лекція-дискусія) відповідно до дидактичної структури навчальної 
дисципліни; відео-лекції на ю-туб каналі кафедри державного будівництва за 
окремими освітніми компонентами 

Форма занять: практичні, колоквіум 
Нормативні елементи навчально-методичного комплексу 

навчальної дисципліни: програма навчальної дисципліни, робоча програма 
навчальної дисципліни, силабус навчальної дисципліни. 

Презентаційні матеріали: за окремими освітніми компонентами; 
використовуються під час лекційних та практичних занять. 

Семестр викладання: 4. 
Форма поточного контролю: фронтальне та індивідуальне 

опитування, розв’язання практичних завдань, презентація (представлення 
виконаного завдання), контрольна робота (тести).    

Форма підсумкового контролю: іспит. 
 


